Delovni list Stevilka 24 DELO, NOTRANJA ENERGIJA IN TOPLOTA

Segrevanje teles s toploto

Toplota je oblika energije, ki se prenasa med telesi. Toplota prehaja iz telesa z visjo tem-
peraturo na telo z nizjo temperaturo. Cle snovi dovedemo toploto, se ji temperatura povisa.
Dovedeno toploto lahko izracunamo po enacbi:

toplota = specificna toplota - masa - sprememba temperature

Q=c-m-AT.

Toploto merimo v dzulih (J). Specificna toplota nam pove, koliko toplote potrebujemo, da
1 kg snovi segrejemo za 1 K. Vsaka snov ima drugacno specificno toploto.
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RACUNSKA ZGLEDA

1. Koliko toplote potrebujemo, da segrejemo kos Zeleza z maso 2 kg od -5° C do 25° C?

Izpisimo podatke:

m = 2 kg
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Podatek za specifiéno toploto 7eleza najdemo v tabeli. Toploto bomo izracunali po enacbi
Q=c-m-AT.

Najprej izratunajmo spremembo temperature (AT). V enatbo za toploto vedno vstav-
ljamo spremembo temperature v kelvinih zaradi krajsanja enot. A ker je sprememba
temperature enaka v stopinjah Celzija in kelvinih, ni potrebno obeh temperatur pretvar-
jati v kelvine.

Potem je AT =T, —T1 = 95°C — (= 5°C) = 950 C 4+ 5°C = 30°C = 30 K.

Tako je potrebna toplota @ = ¢ m - AT = 450 ligJ'K .2kg - 30K =27 000 J = 27 kJ.

Odgovor: Potrebujemo 27 kJ toplote.
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9 Imamo 5 1 vode s temperaturo 30° C. Dovedemo ji 210 k.J toplote. Koliksna je tempera-

tura vode po prejetju toplote?

Podatki:
V=5lm=5kg
T‘] = 300 C
@ = 210 kJ = 210000 J
o J
¢ = 4200 K
To=7
Ker je gostota vode 1 ﬁg, tehta 5 1 vode 5 kg. Za koliko se je spremenila temperatura
vodi po prejetju toplote, 1zracunamo po naslednji enachi
AT = © :
c-m
R . _ Q@ __ _ 210000J  _ 210000 _
Torej je AT = com 4200 ng. = 6kg 21 000 £ 10 K.

Ker je sprememba temperature enaka v K in ° C, lahko zapiemo AT = 10 K = 10° G
Potem je kon¢na temperatura (Ty) enaka Th = T7 + AT = 30°C + 10°C = 40° C.

Odgovor: Temperatura vode po prejetju toplote je 40° C.



